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£ ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A. lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
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Zomborbari, 1896. évi február 25-éi\, keddei\.

BÁCSKA
megyei közérdekű politikai közlöny.

16. szánt-

HIRDETÉSI DlJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.
xls IjiJX

Begjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr.

Miért késünk?
Zombor, 1896. február 24.

Összejött a hírlapiról kongresszus Budapesten, 
igaz, eredmény nélkül, de ez előrelátható volt: 
Sok ember keveset végez, a kongresszuson pedig 
oly sokan voltunk, hogy semmit sem végezhettünk. 
De egyet mégis elvégeztünk. Bizottságot válasz­
tottunk. Azaz, hogy ezt sem mi végeztük el, ha­
nem Rákosi Jenő, az „Otthon“ elnöke, ki 12 
nevet összeirt és megválasztott bizottsággá nevezte 
ki. Es mi nyugodtan folytattuk a bankettirozást, 
hisz van már kiküldött bizottságunk, mely meg 
fog felelni hivatasanak es el fog járni gyorsan 
a mi ügyünkben.

Nem szeretek a mi ügyeinkkel nyilvánosan, 
a sajtóban, melynek egyik legszerényebb nap­
számosa vagyok, foglalkozni. De kénytelen vagyok 
vele, fel kell szólalnunk, hogy hát, vájjon mit is 
akar ez a megválasztott tizenkét tagú bizottság, 
hogy eddig semmit sem akart? &

Múlt év december 9-én nyerték megbízatá­
sukat kiküldött hirlapirótársaink s ma már közel 
három hónapja lesz annak es eddig még meg 
sem mozdultak érdekeinkben. Igaz, hogy egy 
vasárnapra felrándultak és összejöttek Budapesten, 
hogy maguknak egy „jó napot csináljanak“, de 
egyéb semmi sem történt. Igaz ugyan, hogy a 
„jó nap“ két legunalmasabb óráját feláldozták 
nekünk, mely alatt ismét nem végeztek semmit. 
Azóta pedig annyira kimerültnek látszanak a 
tisztelt bizottsági tag urak, hogy hosszú idők 
fognak elmúlni és semmit sem fognak végezni, e 
hosszú idők alatt sem.

Ez igy nem mehet tovább a végtelenségig. 
Húsz évet vártunk, mig az elhatározó lépésre 
ragadtattuk magunkat, hogy végre mi is, a sajtó 
képviselői és munkatársai megmozduljunk jogos 
követeléseink keresztülvitelére s most, mikor már 
a megindult mozgalom első arányaiban vagyunk, 
midőn már a közvéleményt felhangoltuk érdekeink 
hathatós pártfogására, akkor — — akkor újra 
mondjunk le érdekeinkről es követelményeink 
teljesítését odázzuk el bizonytalan időkig, mert 
12 kollega igy is jól érzi magát és elérte a 
kongresszuson elérni akart legnagyobb eredmé­
nyét, a bizottsági tagságot. Kell is nekik több, 
kell is nekik hírlapírói szövetség, országos segély­
egylet.

így van az, ha a 12 tagú bizottság meg­

választásában olyan gondtalanul jártunk el, vagyis 
hogy Rákosi Jenővel választottuk azokat. Rákosi 
Jenő kitünően szerkeszti a maga lapját, kitünően 
vezeti az Otthon-kört, kitünően ért a magyar nyelvhez 
és kitűnő munkása az irodalomnak, kitünően ismer­
heti az Otthon tagjait, de honnan ismerné a vidéki 
hírlapirodalmat! És igy történt, hogy például 
Debrecen ötven tagú hírlapírói gárdájából egy 
dilettáns szó Iga bírót jelölt a bizottságba, a ki 
soha sem volt újságíró és igy történhetett, hogy 
egy csomó kiadótulajdonost vett he abba a név­
sorba, melyet úgy kellett volna összeállítani, hogy 
abban Magyarország hírlapirodalmának munkásai 
csakugyan képviselve legyenek. Már magában 
véve az is nagy hiba volt, hogy 24 tag helyett 
12 választottak, már csak azért is, mert 24 tagból 
könnyebben lehet minden hétre egyszer a tanács­
kozást összehívni, mint tizenkettőből ugyan­
annyit. De meg aztán miért nem választottak olyan 
bizottsági tagokat, kiknek az ügyben teljesítendő 
kötelességre van idejük is? A heti lapok szerkesztői 
és belmunkatársai közül, kik a hírlapirodalom 
munkásainak majdnem felét teszik ki, egy sem 
választatott be, pedig ezek legtöbb idővel bírnak, 
hogy ügyeink megoldásával foglalkozzanak.

De a megtörténtet meg nem történtté tenni 
lehetetlen. Ep azért ne bolygassuk a múltat, a 
megtörténtekkel ne foglalkozzunk, ha csak nem 
azért, hogy következtetéseket vonjnnk belőle a 
jövőre nézve.

Nos, ezért foglalkoztam én is.a tizenkét tagú 
bizottság múltjával, ha ugyan múltnak nevezhető 
a semmitevés. De legyen végre vége a semmi­
tevésnek. Ha az egész ország színe előtt eltudták 
vállalni a feladat megoldását, oldják meg, vigyék 
keresztül a kezdeményezést. Ha pedig nem tudják, 
vagy ezt tenni nem akarták, adják vissza meg­
bízatásukat a hírlapíróknak, kik nem akarják 
egészségüket ledolgozni, a jövőbe vetett tekintet 
nélkül. Nem akarják feláldozni életüket, erejüket 
és tehetségüket. A jövőnek, értve az aggkort és 
munkaképtelenséget, biztosítva kell lennie az 
éhségtől és a nyomortól!

Szilágyi Gyula.

A külföldön kötendő házasságok. A Ma­
gyarországon kivül kötendő házasságoknak Magyarorszá­
gon való kihirdetése és anyakönyvelése, valamint a vele 
kapcsolatos kérdések tárgyában a belügyminiszter az

igazságügyminiszterrel együttes rendeletet adott ki, a 
melyet a hivatalos lap a napokban közölt. A rendelet, 
a mely tizenkét szakaszból áll, az 1894. XXXI. és 
XXXIII. törvénycikk alapján határozza meg azokat a 
házasságokat, a melyek ámbár külföldön köttetnek, 
Maé>yarországon is kihirdetendők és ányakönyvezendők. 
Ezek közé sorolja a rendelet azokat a házasságokat, 
a melyeket Magyarországon községi illetőséggel bíró 
magyar állampolgár magyar vagy külföldi nővel, Horvát- 
Szlavonországban vagy külföldön akar kötni. Az ilyen 
házasságok Magyarországon akkor is kihirdetendők, ha 
egyik félnek sincs az országban állandó tartózkodási 
helye. A kihirdetés személyesen vagy Írásban kérendő s 
a kihirdetés elrendelése végett a házasságkötéshez rendes 
szükséges írásokat kell a kihirdetést teljesítő magyar 
anyaköuyvvezető előtt felmutatni. Az anyakönyvvezetőhöz 
a kihirdetés végett intézett beadvány és mellékletei bé­
lyegmentesek. A kihirdetést a házasság megkötésére 
illetékes bármelyik magyar anyakönyvvezető elrendelheti, 
a ki erre a magyar honos házasuló félnek lakóhelye, 
tartózkodási helye, ennek hiányában születéshelye szerint 
illetékes. Ha a községi illetőség kétes, akkor a budapest- 
belvárosi anyakönyvvezető az illetékes közeg. A rende­
let ezután szabályozza az anyakönyv vezetők eljárását, 
majd áttér a kihirdetés alól való felmentésre. Épségben 
Hagyja az 1894. XXXIII. törvénycikknek a fölmenté­
sekre vonatkozó szakaszait azzal a változtatással, hogy 
a házasunknak személyesen, élő szóval vagy hitelesített 
okiratban kell a kihirdetésre, illetőleg a fölmentésre 
illetékes tisztviselő előtt kijelenteni, hogy közöttük házas­
sági akadály nincs. A felmentések bélyegmeutesek; a 
felmentést kérő beadvány és mellékletei bélyegkötelesek. 
A bélyegfizetés terhe alól csak azok a házasulandók 
vannak fölmentve, a kik szegénységüket hiteles okirattal 
igazolják. A rendelelet végre meghagyja az eljáró tiszt­
viselőknek, hogy az említett esetekben gyorsan intéz­
kedjenek, a kihirdetésről szóló bizonyítványt vagy a 
fölmentést igazoló okiratot, ha a felek kívánják s a 
költségeket megtérítik, postán kell részükre megküldeni.

A bánya-törvényjavaslat. A pénzügyminisz­
tériumban, mint tudva van, már régebben elkészült a 
bánya-törvényjavaslat tervezete, mely annak idején 
véleményadásra az igazságügy miniszternek is megküldet- 
véu, az utóbbi megbízta Lányi Bertalan m. tanácsost és 
Siposs Árpád nagyváradi jogakadémiai tanárt, hogy a 
javaslatot tüzetes megbirálás tárgyává tegyék. A meg­
bízott szakférfiak be is terjesztették munkálataikat, me­
lyeket az igazságügyminiszter saját észrevételei kapcsán 
közölt a pénzügyminiszterrel. Ennek folytán szükségessé 
vált a bánya-törvényjavaslat eredeti tervezetének át­
dolgozása, amire nézve a pénzügyminiszter még a múlt 
év végén megfelelően intézkedett is.

Az ülések meghosszabbítása. Mint egyik­
másik fővárosi napilap Írja, illetékes politikai körökben 
azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a képviselőházi ülések 
tartamát meghosszabbítják délután 3 óráig vagy talán 
esti ülésekkel, hogy a budget végre-valahára letárgyal­
ható legyen. A parlamenti vezetőférfiak eziránt a napok­
ban próbálnak megállapodásra jutni.

A „BÁCSKA“ tárcája.
FEBRUÁR.

(Egyveleg.)
Irta: K e m é n y f i.

A fagy cifra jégvirágokkal rajzolja be ablakomat, 
melylyel eszembe juttatja az elmúlt, vagy az ezután 
következő illatos tavasz pompáját. Az a kis kalotaszegi 
lányka, aki bércig nemzeti divalú, elő felhajtott felső­
szoknyájával ép most szalad el ablakom alatt: szintén 
kikeleti hangulatot kelt bennem, nem csak azért, mert 
ligy tűn' el, mint a tavasz egy-egy boldog emlékű órája 
de mert valódi friss bimbó, melyhez mébnek fulánkja 
még nem vala szerencsés érni ... A tegnapi jogászbálon 
elvesztett és megtalált csecsebecsék: csipkedarab, bajtű, 
viráglevél, — itt díszlenek asztalomon s mig egyik ama 
— jaj! — limonádé szemű szőke bajadonra emlékeztet, 
a másik megbabonázza egész valómat s soha el nem 
avuló melódiaként hangzik föl lelkemben emléke a 
quadriellenek, mit kicsi gazdájával jártam.

íme! mennyi tavasz a télben .. . mennyi édes pil­
lanat az életben, mely pedig, mint meg vagyon Írva: 
„annyit sem ér, mint egy törött fazék, mit a konyhá­
ból kidobnak s melyről. . .“ — a koldús nem nyal je­
lenleg föl ételt, mert most cammog végig folyosómon 
heti krajcárjáért.
... ~ nem megy dolgozni, hiszen ép a keze,
Iába, mindene!
keresete ^avat 8°Prök, kérem alázatosággal s nincs

. . Jí»eDt a február hó hótalan! Csak a hegyeket bo­
ri ja e fehér leplével, lent a városban, a kincses vá- 
J08ba.n' egyban8á feketeség uralkodik. Fekete a föld, 
®,e. „ a 8z.enl?k 8 kísérteties némasággal, feketekedv- 

. f agP^*F f®* 8 a*á az emberek, nem nézve se jobbra, 
se balra, félénken húzzák be fejőket prémes bandáikba, 
ífo rész siet, hogy meg ne fagyjon, a másik lassan 
vonszolja dermedt tagjait. Hideg van. A lehellet, mint

a cigarettafüst, szálldogál ki a remegő ajkak mögül s 
az a kofa, ki az utcasarkon ép' e pillanatban ásit egy 
óriási nagyot, valóban vakmerőséget követ el; nem, 
mintha attól kellene tartania, hogy száján kiesik a 
feje ... óh nem, sokkal könnyebben megesik, hogy meg­
fagynak állkapcái s örökre úgy maradnak.

Különben az utcán most rideg az élet s a csendet 
csak a villamosnak időközönként felhangzó füttyje za­
varja meg. Bezzeg más a világ a New-Yorkban! Foly 
a pezsgő, mint harcmezőn a vér s húzza a cigány, mint... 
nos ?... mint... — a hasonlatot elfeledtem. Elég az 
hozzá, hogy sok leánynak a szivét odamuzsikálja egyik 
másik sárga cipő tulajdonosához, ki nem csak a divat­
nak, de a gyöngébb nemnek is hódol. Többnyire vala­
mely mágnás gyerek fizeti a „cecbet“ s a cigányt. A 
többi csak „benevolus auditor“, kik az eredményben 
csak annyiban vesznek részt, hogy a nagy füsttől meg­
fájdul a fejők. Mait héten Muki báró hagyott ott ötszáz 
forintot, most valószínű, hogy a kis Ráday lesz az áldo­
tt) ő nagyon kedves gyerek. A cipőjén is meglátszik, 
hogy hatalmas ősei voltak. Mágnás fiaidon, keskeny la­
pos és szürke gomb. Érdeklődik a sziumüirodalom iránt 
8 nagyon kedveli a drámákat és drámaírókat, különö­
sen Shakespeare!, mert ennek a darabjainál szünetel a 

primadonna s igy vele töltheti az időt.
Ma tehát ő lesz az est hőse s mintán igy áll a 

dolog, hagyjuk el, hiszen a hősökről „non convenable“ 
a pletyka.

A bronzarcú cafétiére unott, előkelőén közönyös 
pillantásaival valószínűleg szintén ott díszeleg már emel­
vényén s mozdulatlan, szoborba kövesedé testtartással 
bámul bele a nagyúri cécóba. Néha-néha mosolyog csak 
e6yeti mikor valamely előkelőségnek reá méltóztatik 
vigyorogni. Ilyenkor sápadt arca kipirul, creolhnmloká- 
ról tünedeznek a felhők s szemeiben hajnalfény reszket. 
Helénnek hívják, tehát neve is kifejezi ragyogását... 
I. mellett művelt hölgy. A Pallasnak 11 vastag kötete 
egymásra téve ékesíti asztalának hátsó részét; Zola, 
Guy de Maupassant, Verlaine, Dumas is képviselvék, 
melyeket eredetiben olvas. Petőfi, nincs ott. Mit szólná­
nak „barátai“, ha ezt a sihedert is lapozgatná, ki az

aristocraták ellen merte hajdanában „daná“-ban fel­
emelni szavát?...

Jean, a fess főpincér, aki tizenöt nyelvet beszél, 
főárakhoz méltó nonsalanszszal jár a „je paye“ hangra 
ahhoz a közeghez, melynek torkolatából a zönge kiug­
rott s a „szamosvizért“ csak egy frtot, pardon: két 
koronát számit föl, tekintettel lévén arra, hogy „monsieur“ 
alkalmat ad neki a nyelvészetben való jártasságának ki­
mutatására. — Szegény magyarom! Duplán fizetsz azért, 
hogy nem studirozod a francia nyelvtant! — Odább 
egy selyem kanapén szinte látom, bár ott se vagyok, 
az öreg V... grófot. A Gil Blast szokta olvasni, csak 
néha a Figarót. Mereven ül az öreg, hátát nem támasztja 
oda a vánkosnak, mintha valami „chaise percéen“ fog­
lalna helyet. Néha föltekint, szeme Helén mademoiselle 
rejtelmes pillantásával találkozik s mosoly jelen meg 
mindkettőnek ajakán. Vau e mosolyban valami keserű­
ség is . .. mintha csak Moren tábornok édes-bús dala 
lenne reákottázva: „Elmúlt a tavasz...“ Hababa! ne­
vessenek, a vén komédiásnak nincs oka panaszkodni, 
hiszen múltkor sült ki róla, hogy naponként megeszik 
bat lágy tojást s van is eredménye! S az öreg ki is 
szokta inni, mint a bölcs, a gyönyörnek poharát . . . 
lehet, hogy ilyenkor nem azt dúdolja magában: „me­
mento móri“, de azt: „memento tyúk“!

A chambre separée ma is tele lesz. Tegnap annak 
az örömére ittak benne, hogy az idei februárban 29 
napot enged az isten (értsd: szökő év) átdorbézolni. Ez 
aztán a titulus bibendi! Mondják, hogy a minap Pista 
grófot, mikor karján vezette be a cabinetbe a „kicsikét“, 
Helén enyelegve szólította meg: „Hát maguk mindég 
itt hagyják a társaságot?...“ — „Igen, kedvesem — 
felelt rá epésen a kis grisette — csakhogy magát ne 
lássuk!“ A cafétiére sértve érezte magát s nagyon fájt 
neki, hogy Pista gróf nem adta meg az elégtételt. Mint 
a fáma mondja, egy vastag könnycsepp hullott ki szép 
szemeiből, mely finom barázdát vont végig pouderes 
arcán. A la kameliás hölgy, igaz érzelmekkel van te­
lítve szivecskéje s noha Pista gróf éppen nem látszik 
viszonozni e gyengéd szerelmet, — ő mégis remél. Sze­
gény. Miért is van a kávéslányoknak szivük, hiszen ez



A csendőr ség költségei. Az állami szám 
vevőszék zárszámadási jelentése szerint az országos 
csendőrség költsége 1894-ben a megszavazott 3.966,498 
frt szemben 4.111,337 írt 03 krt, vagyis 144,844 frt 
03 krral többet tett. Az 1894. évi költségvetés össze­
állítása után bekövetkezett rendkívüli események, neve­
zetesen az erdélyi nemzetiségi és az alföldi szocialista 
mozgalmak szükségessé tették, bogy a csendőrség az 
ország némely vidékein, különösen az erdélyi részekben 
sürgősen szaporittassék. Ez a létszámszaporitás az 1894. 
évnek már első felében 35,805 frt oly költséget idézett 
elő, amelyről költségvetésileg gondoskodva nem volt. A 
körülmények által sürgősen kívánt intézkedésekből ki­
folyólag felmerült rendkívüli kiadások, továbbá a kolera- 
járvány beh arcolásának megakadályozása céljából a 
határszéleken létesített ideiglenes különítmények költségei 
okozták a fentjelzett 144,844 frt 03 kr tulkiadást.

A király szobái a kiállításon.
A hatalmas történelmi épületcsoport fejedelmileg 

komoly román részében, a legrégibb és legszebb magyar 
építészeti emlék, a jaáki templom fölségesen szép be­
járójának tőszomszédságában serényen folyik most a 
munka a legdíszesebb, legpompásabb termek belső be­
rendezésén és földíszitéséu. A kiállítás legfőbb protek- 
torának, I. Ferencz József apostoli királynak termei 
lesznek ezek.

Most tiz éve külön királypavillonja volt a kiállí­
tásnak s az első terv itt is külön épületben akarta el­
helyezni a legfőbb védő termeit. De utóbb megváltoz­
tatták ezt a tervet: minden tradíció azt kívánja, hogy 
ő felsége ott fogadja a külső országok uralkodóit és 
fejedelmeit, ahol összes elődeinek és őseinek kincsei, 
emlékei, ereklyéi hirdetik Magyarország ezeresztendős 
dicső múltját. A honfoglaló Árpád, a vallásalapitó szent 
István korának emlékei közt vannak a király termei. A 
kor stílje és ő felsége Ízlése egyaránt megkívánták, hogy 
rikító pompa helyett nemes Ízlés, egyszerű, de fejedelmi 
dí v/. tegye valóban fejedelmivé ezeket a termeket.

Egy óriás előcsarnokon kívül három terme és egy 
toiilette szobája lesz a királynak. Az előcsarnok fageren­
dás mennyezetet kap, középkori stílben s középkori egy­
szerű disz borítja a falakat is. Innen hatalmas szárnyas 
ajtókon egy nagy terembe jutunk, amelynek csudaszép 
mennyezete ugyancsak fából való s kapétákra van osztva, 
amelyek a pécsi székesegyház kápolnájának mintájára 
rendkívül gazdag színezést kapnak. A teremnek három 
hatalmas ablaka van, melyekbe az Uvegfestés remekei 
kerülnek. Az elsőben szent István, a másodikban szent 
László, a harmadikban szent Margit alakja lesz s min­
degyik szentet gazdag díszítésű, középkori Ízlés fogja 
körül. A terem falai egészen egyszerűek, mert ez a 
helyiség esetleg kiállítás is lesz s mindenesetre váró 
terem azok számára, akik bebocsátást várnak ő felsé­
gének még ezután következő intim termeibe. Ezért a 
terem egyik oldalán faragott einelvényes pad vonul vé­
gig, amelyen kívül még tizenkét régi modorú, érdeke­
sen faragott szék lesz a szobában a várakozók számára.

A most következő szoba a király fogadóterme. A 
terem boltozatos ; a boltozatokat és falakat román-stilü 
gazdag festés díszíti. Egy fülkében román ízlésű nyugvó 
ágy lesz ő felsége számára; maga a fülke nehéz, drága 
szövetekkel van bevonva. Egy kemény köbül faragott, 
gazdagon díszített kandalló a menyezetig ér föl, előtte 
pompás faragása, széles, kényelmes pad foglalja el a 
szoba közepét. A bútor mind román stilü, s valamennyi 
közt legszembeötlőbb egy gyönyörű faragott láda.

Legbelsőbb szobája ő felségének a dolgozószoba. 
Ablakai a tóra nyílnak, s előtte széles nagy terrász van, 
ahonnan pompás kilátás nyílik a pozsonyi városházára, 
a falu templomára, oldali meg a kiállítás temérdek épü­
leteinek változatos tornyai és kupolái látszanak. Ez a 
szoba dús faragásu, pompásan megkonstruált tölgyfa-és 
mahagóni-mennyezetet kap, amely egymagában 5200 
koronába kerül. Gyönyörűen faragott bútorzat kerül ide 
is, különösen szépek a faragott székek, faragott bőrből 
való támlával és üléssel, továbbá nagyon szép egy bősz 
szabb pad, magas, faragott hátfallal s a király Íróasztala.
A szoba keskeny oldalán itt is kőből faragott, gazda­
gon színezett kandalló van, amely a mennyezelig ér föl,

a bolondos kis jószág csak gyötrődést, fájdalmat ol 
nekik s apasztja a keresetet!

... Az est mind rémesebben-rémesebben borítja 
a földre a sötétséget. Kinézek ablakomon. Nincs az uU 
senki, semmi. Ködös blazirtság borong lelkemen . 
semmi változat, semmi zsibongás, semmi gyönyör. Csei 
csend . . . Csak toliam hullatja sercegve tinta-könnyei 
szegényes mécsem pislogása figyelmeztet a múlani 
sagra. Oh február, te rövid vagy, mint az élet s es 
langii, hideg, miként a sir. Emlékeim behatása alatt 
múltban kotorászok valami vigasztalásért, mely elfele 
teti a szomorúságokat, megszünteti a töprengéseket 
is csak puszta minden és elhagyott. Csöndes kriptá 
njugosznak, akik mar eddig megcsaltanak s mondható 
hogy szamuk nem kicsiny... Mindent elfeledtem 
most mégis, mintha már éjfél volna, föltámadnak elé 
jönnek, hogy megbüntessem őket szemrehányásaimon 

le barna lányka, aki olyan szép vagy és akit uí 
szerettem bontakozz ki a sápadt feledés köunyű lepi 
hol, foglalj helyet emlékezetem valamely csillLó sz 
bacskajabau . ,rd be szivembe szavaid mézével hoí 
szerettei . . . hazudd fülembe, hogy most is szeretsz * 
mondd, hogy örökre enyém leszesz és az'án azt*
voltul?3! Uagy0tt S,SUgd meK, hiszen csak játi
volt az egesz . tarka álom, tündér álom Mert i, 
tettel velem. Emlékszel-e ? ' ‘ ' Mert í
iwnToíji VÄVbi„KS ot™ „bal!7 7k
«eredek e Lángok, olyan’ ^'k Z "

dán, leány kaeoaj. Puck kísér, engem j8 Ti.ami, ,«
«gyeinkbe6- nem '.v™’ 7"dn,,Uliu* beavatkozik szí 
ügyeinkbe, nem „ő az oka tehát, hogy nem szeret
nek őUt otaZAeS?1ének kÖ8zi5nhe“em. Igen. Mindé 
hotv mTnZ l 1' h0gy bolondok az emberek, azé, 

M C9*k am'tás: ő felelős. A minap látta
ísak tannil T o!vasóm- a színházban volta
személvesH b"Dcatfga'»ak. Egy aranyos kis művész,
m™vfcnö /°k aranyat kaP°lt már a=ért, ho$

vész__ nA“ a’1 e, meS 8°kkal többet azért, hogy m
tes mÍ'.A kedves kisasszony, mint tündér, retten 
tes nagyokat ugrott a színpadon, miért is, mint hirlii

a kandalló mellett pedig egy kényelmes nyugvó és pi 
benő helynek berendezett, pompásan díszített kis tülke

Végre a toilette-szoba következik, amely félkör 
alakú s már korai góth-stilben készül. Bordás boltozatot 
kap, a falait színesen zománcozott porcelánlapokkal rak 
ják ki.

A király szobáiban, amint az az építészeti stílnek 
és ő felsége ízlésének is megfelel, semmi párnázás, semmi 
lágyság nincsen, mint a renaissance és rococo bútorai­
ban : egyszerű, szilárd, kemény, férfias minden, mint i 
milyen az egész középkor volt. Hogy némileg mégis en 
gedményeket tegyenek a kényelemnek is, padokra, szé 
kekre, ülőhelyekre lágy párnákat, pompás szövésű sző 
nyegeket, gazdag hímzéseket tesznek. A pádimentom se 
fa, amit a középkorban nem használtak, hanem gyö 
nyörü mozaik, melyet drága szőnyegekkel s némely he­
lyen pompás bölény- és medvebőrökkel takarnak le Az 
ajtók és bútorok faragása is középkori Ízlésű és karak­
terű, s ennek megfelelően nem használnak sehol dom- 
bormívű faragásokat, hanem mélyítéseket, kivájásokat. 
Minden bútor tölgyfából való és sötétre eresztik be, csak 
a faragásokban és azok körül lesznek egyes helyeken 
aranyozások.

A király szobáinak összes terveit, a szobadiszité- 
sek, menyezetek, bútorok rajzait mind Alpár Ignácz mű­
építész, a történelmi épületcsoport nagytudásu megterem­
tője készítette. Ő maga tervezett és rajzolt minden egyes 
darabot, s a kivitelt is mindenben magyar iparosokra és 
művészekre bízták, úgy hogy a király szobáiban egy 
atomnyi se lesz külső országból való.

A belső kiépítést és vakolást Neuschloss Ödön vál­
lalta el, a festést Glaser Jánosra bízták, az asztalos-mun­
kát, fatnenyezeteket, ajtókat Michel Alajos asztalos mes 
térré. A szobrász- és faragó munkát Langer Ignácz 
szobrász végzi; a bútorokat Csepreghy Jáuos, Michel 
Alajos, König Izidor, Biró és Seiffert budapesti és Len­
gyel testvérek szegedi butorgyárosok készítik. Az tiveg- 
festő-munkát Róth Miksa állítja ki, a szőnyegeket, szö­
veteket pedig a nagybecskereki szövőgyárban készítik.

Újdonságok.
Kinevezés. Róth Vilmos, a „Duna“ biztositó 

társaság szabadkai főügynökségének vezérbivatalnoka, 
nevezett társulat magyarországi felügyelőjévé nevez­
tetett ki.

Pályázat. Pályázat van hirdetve a zombori 
pénzügyigazgatóságnál segédszolgai állásra.

Pályázat. Pályázat van hirdetve a szabadkai 
kir. főgimnáziumnál rendes tanári állásra.

Zászló-szentelés. Ä bajai hajó kormányosok 
és hajóslegények közadakozásból a róna. katb. templom 
számára egy templomi zászlót (lobogót) készíttettek. A 
lobogót Vojnits Dániel, bajai plébános a múlt héten 
szentelte fel.

Eljegyzés. Vujevich Lajos, a zombori járás 
szolgabirája eljegyezte Raisz Ilonka kisasszonyt, Raisz 
Lajos takarékpénztári első könyvelő leányát.

Pályázat. Pályázat van hirdetve a szabadkai 
kir. törvényszéknél bírói állásra. Pályázati batáridő 
két Lét.

Március 15. Mint lapunkat értesítik, városunk 
ifjúsága, illetve polgársága ez évben is meg fogja ünne­
pelni március 15-ét. Értesüléseink szerint az idei ünnepély 
sokkal uagyobbszabásu lesz, mint a múlt évi

Közgyűlési meghívó. A zombori általános 
ipartestület folyó évi március hó 1-én délelőtt 10 órakor, 
saját hivatalos helyiségében rendes évi közgyűlést tart, 
melyre a testület tagjai tisztelettel megbivatnak. Müller 
Vilmos, ipartestületi elnök.

Korcsolyáznak. Olyan szép idő volt már a 
múlt betekben, bogy a jég erősen olvadni kezdett, a 
korcsolyázás megszűnt s már-már azon kezdett tűnődni 
az ember, hogy ne cserélje e fel a téli bundát a könnyű 
tavaszi kabáttal. De az időjárás csalfa, szeszélyes, mint 
az asszony meg a leány. Úgy gondoltuk, hogyha a 
kaleudáiium szerint nem is, de tényleg már beköszönt 
a tavasz. És ime csalódtunk, akár csak egy szép kis 
leány, vagy egy tüzes vérű menyecske hazug szerelmé- 

en. Megszűntek az enyhe napok ; újra fagy keményen,

.e£y »pénzzsák“ beugrott s végre egy pár hétre mind­
ketten megugrottak. — Nevessenek vagy sírjanak rajta, 
de én komoly dolognak tartom, hogy „az erénynek 
sírkövet többnyire az ékszerésznél kaphatók.“

Egyébiránt színésznő és színésznő között is nagy 
a különbség. Majdnem akkora, mint a „valódi tokaji“ 

8 a valódi tokaji között. S ha a borcomponálók 
arcberendezese a dühtől eltorzul is e hasonlatom miatt, 
sajnálattal, de mégis kénytelen vagyok kijelenteni, bogy 
amt ta a vizet felfedezték, azóta az a példabeszéd 
„borban az igazság“ teljesen nélkülözi a hitelességet. A 
borban manapság már csak hamisság van, de nem igaz- 
8ág. A hegyaljainak finom aromája odavész körösztölő 
papja miatt, aki nem arra néz, hogy milyen, hanem 
aria, hogy mennyi. Az erdélyi borok abban különböznek 
a magyarországi boroktól, hogy azokat Erdélyben, eze­
ket pedig Magyarhonban hamisítják. Ha szűzen akarsz 
bort élvezni, (t. i. hogy a bor legyen szűz) akkor még 
gyermekkorában, must alakjában fogadd magadhoz. Egy 
szóval: magad neveld, mert mások nevelése sok kese­
rűséget okoz.

— De mi köze a bornak a februárhoz?! — kiált 
fel türelmetlenül az elmés olvasó. — Hát mi köze a 
„hazaszeretetének a sikkasztáshoz, mi köze a gazdag­
ságnak a lelki szegénységhez, a fénynek az árnyhoz, a 
szerelemnek a csalfaságboz? stb. stb. — Semmisem. S 
mégis többnyire együtt szoktak járni. Ab, olyan furcsa 
ez a világ és olyan furcsák az emberek! . . . A legna­
gyobb ellentétek találkoznak egymással s ha könyv- 
állványomon Zola és Mindszenty egymás mellett állnak 
akkor nő és tudomány, hosszú baj és lángész, caffétiére 
és igaz szerelem szintén megférnek egymás mellett s a 
rövid februárról irt és hosszú lére eresztett bolondságai­
mon ép annyira nem lehet csodálkozni, mint azon hogy
tanári108 ®zázadb|m Bodnar még mindég csak magán 
tanár, hogy nő még nincs állatorvos s hogy manapság az a 
csoda, ha valaki csodálkozik valamin . P S
s meJjnni1 l8ten veled ol?a8Óim 1 Megyek a New-Yorkba 
a fölöt? sa magnásőyerekekt61: hogy kell kacagni 

lla6 tölőtt 8 hogyan kell a világ helyett a cham­
pagne üvegeket levegőbe röpíteni!

úgy annyira, hogy a jégpálya ismét megnépesedett. A 
korcsolya-sport lelkes hivei a legnagyobb örömmel 
üdvözlik az időjárás hirtelen változását; újólag felkötötték 
a korcsolyát s vígan siklanak tova a sima jégen, nem 
törődve a szerény kis ibolyával, amelyet a napnak csalfa 
sugarai már már életre ébresztettek.

Spiritizmus. Igen érdekesnek Ígérkező spiritista 
előadások lesznek városunkban folyó hó 26-án és 27-én 
a városi színházban. Mint az előzetes hirdető* jelenti, 
nem közönséges bűvész-mutatványokról van szó, hanem 
valóságos „modern csodákról.“ Homes G., Homes Fey-né 
és Davenport k. a.: a művészek nevei. Legújabb időben 
Budapesten a Redoutban o 1 Ízben tartottak előadást 
teljesen zsúfolt ház előtt. Felhívjuk a közönség figyelmét 
az előadásokra. Jegyek előre válthatók Kollár József 
könyvkereskedésében.

A zombori első temetkezési-egylet.
Rendes évi közgyűlést tart az egylet március hó 1 én 
d. e. 10 órakor a Pokol-vendéglő felső nagytermében. 
Tárgyalásra kerül itt az egylet 1895. évi vagyoni álla­
pota is. Az egylet vagyona 1895. év végén, beleértve 
a háznak és szerelvényeknek a becsértékét is, 19,340 
frt 53 krt tett ki. 1895-ben az elhalt 36 tag eltakarítá­
sára kifizetett az egy lét 1261 frt 80 krt, az elhalt tagok 
utáni kielégítés címén kifizetett az egylet a múlt év 
folyamán összesen 3170 frtot.

Helyreigazítás a Kossnth-szobor Ó- 
Morovicán c. közleményhez. Vettük a követ­
kező sorokat: „Alul nevezett szabadkai lakos nem vol­
tam a műkedvelői és táncestélyen, sem felülfizetést nem 
küldöttem. Hanem igen is folyó hó 2-áu 5 frtot juttat­
tam a Kossutb-szoborra közvetve az elnök ur kezeihez. 
Túri Lajos, nyug. ev. ref. lelkész.“

Értesítés. A szegedi m. kir. bábakép ző-intézetn ól 
a legközelebbi magyar német tanfolyamra való beiratá­
sok március hó 1-től 10 ig tartatnak. A felvételnél be 
mutatandó okiratok: keresztlevél, erkölcsi, illetékességi 
és orvosi bizonyítvány.

Tartalékos tisztek a diszbandériumban.
A szolgálati szabályzat értelmében tartalékos katona­
tisztek csakis tiszti egyenruhájukban jelenhetnek meg 
Őfelsége előtt. A kiállítás alkalmával rendezendő bande- 
riális diszfelvonulásokra való tekintetből tehát kérdés 
támadt az iránt, hogy tartalékos tisztek résztvehetnek-e 
azokban az illető bandériumok díszruhájában. A kérdés 
tisztázása végett Andrássy Tivadar gróf magához Őfel­
ségéhez fordult, a ki megengedte, hogy a bandériumok­
ban, azok kiválasztott díszruhájában tartalékos tisztek 
is résztvebessenek.

A millenium és Újvidék városa. Újvidék 
szabad királyi városa is megkívánja ünnepelni a mille- 
niumot, méltó részt óhajt ez a város is venni a nagy 
nemzeti ünnepben. Az „Újvidék“ c. laptársunk ugyanis 

Millenium“ c. a. irja: Dr. Flatt Viktor főispán ur elnök­
lete alatt a múlt héten szűkebb körű bizottság ülésezett, 
mely a milleniumnak városunk részéről is leendő méltó 
megünneplését s ennek módozatait tárgyalta. A Buda­
pestre men esztendő vár. küldöttségen kívül a diszbandé- 
riumba is küldetnek fel tagok és számukra disz zászló 
szereztetik be; ezenkívül május hóban milleniumi dísz- 
közgyűlés s az összes templomokban ünnepélyes bálaadó 
isten liszt elet fog tartatni. Úgy ezen, valamint a még fel­
veendő ünnepségek részletes programmja később fog 
megállapittatni.

Jótékonyság. FelkéretiUnk a következő sorok 
közlésére : Az újévi köszöntések elkerülése céljából 
Zombor város szegényei eltartásához kegyes adomá­
nyaikkal járultak: Fernbach Bálint 20 frt, Fernbach 
Péter 10 frt, Szemző Gyula, Széchényi József, Spitzer 
Mór dr., Vuits A. Miklós 5—5 frt, Scblagetter Gyula, 
Dalmay József 3—3 frt, Karácson Gyula, Fejér Gyula, 
Frey Imre, Koczkár Zsigmond, Bittermann Nándor, Fal- 
cione Gusztáv, Jankovits János, Bárány Lipót és fia, 
özv. Bieliczky Károlyné 2—2 frt, Bunyi Heién 1 frt 50 
kr, Gertinger Pál dr., Tburszky Zsiga dr., Vukicsevits 
Pétéi*, Rátái József dr., Alföldy Gedeon dr., dr. Mayer 
Nándorné, Henneberg Sándor, Gyorgyovánszky György, 
Ribiczey Béla, Lang Flórián, Diener Jánosué, Sztrilich 
Zsiga, Bruck Ármin dr., Weidinger S. és Zs., Holländer 
József, Mayer Károly, Maitzen Alajos, Gerlich János, 
Csekmauek Antal, Darázsy Márk né, Konvovits Milica, 
Vukicsevits S. és társa, Bulyovcsits Mária, Járos Gusz­
táv, Styrum Mór, Polzovits Mária, Utvits Miklós, Kaelbly 
Mihály 1—1 frt, Poppovits Dusán 70 kr, Valter Nándor, 
Pekánovits András, Aradszky György, Wolf Antal, Mayer 
és Thum, Engel Adolf, Goldfahn Sándor, Rados Márkó, 
Spitzer J. B., özv. Krónits Éva, Bruck Adolf, Schön- 
wald, Pekánovits Antal, Vidákovits István, Kandier Jó- 
zsefné, Konyovits Szima, Konyovits Péra, Matarusky 
Triva, Bunyi János, Kubatovits Márkó, özv. Dörfler 
Rezsőné, Csouits Velimirné, Fodor Fábián és neje, 
Belyin Sándor, Malek Ödön, özv. Theodorovitsné, Dun’ 
gyerszky Heién, Kelits Koszta, Merstädter Anna, Szabó 
László, Preszly János, Matzitz Gusztáv, Radoszávlyevits 
Tósa, Czinkler Gyuláné, Lázits Istváu, Manojlovits Pro­
kop, Jerkovits Milán, Gruits Alexandra, Knézy Balázs, 
Radojevits Kosztáné, Kovacsits Nikola, Pelágits Vásza, 
Uglyesits Jefta, Milasinovits Triva, Gyorgyevits Katalin, 
Sztojáeskovits Novák, Faderer György 50—50 kr, özv. 
Beke Gyuláué, Bosuyák Sándor, Soós Emil, Kovacsits 
és Bugarszky 40—40 kr, Milla Antal, Bikár Kuzman, 
Tuna Adolf, Greifenstein Fülöp, Keller András, Puskás 
Ágoston, Lukits L., Vezits Radoszláv, Erdélyi Mátyás, 
Markovits Ferenc, Kalits Katinka, Pelágits Ráda, Raits’ 
Oliva 30—30 kr, Radány, Fratricsevits Gizella, Morber 
György, Bosnyák Gyena, Bosnyák Fülöp, Pekánovits 
Fülöp, Ferenesevits Milos, Sztojsits P. Jefta, Lajos Iván, 
Bogisits Sándor, Barassevits Antal, Vass András özv’ 
Hajnal Róza Nikolits Szóka, Kragujev Mileva, Buják 
Pál Horváth Lukács Topaiov Trifun, Mandits Tosa, 
Radujkovits Jelena, Gärtner Nándorné, Osztoits Emil, 
Kapetánovits Gyóka, Gergnrov Sándor, Jaits Milán, Ke­
resztes Mihály, Lallossevits Péra, Sztojkov Mijó 20—20
ílnna6 pS tzU Za’f Vicsek Lukács, Neskovits
János, Pekánovits Iván 10—10 kr Pene/ Gvöro-v 5 krtÖSrr, 1,86 ír‘ í5, tr- F°g«4i*k a nemesszifí aL 
k'. fk, ut™ ‘s ll4li* köszönetem. Zomborban, 1896. 
év. febraár 66 SO-án. Schlagetter, polgármester.

z asszony bosszúja. Szimics Sztáné bajai 
hírű nA°!z^’ mive ra5tá kapta az urát, amint egy rossz- 
hnrwinti társaságában egy házas emberhez nem illő 

, kodas°kat vitt véghez, a ny aj tófával néhányszor 
t /un aP,08a° d^8tt a csapodárra, hogy az eszméletlenül 
érült el s két napig magához sem tért.
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„Zombor város forgalma.“ Ez alatt a cim 
alatt megírtuk a mull számunkban, hogy a vasúti állo­
máson hány ember fordul meg naponként. A Z. és V “ 
jónak látta ezt a hírünket átvenni, de gúnyos hangon 
kétségbe látszik vonni állításunk valóságát. Kár volt ezt 
t. laptársunknak tenni. A mit irtunk, azt csakugyan 
hiteles forrásból szerzett értesülésünk alapján irtuk. Leg­
feljebb csak abban tévedtünk, hogy ezen szó helyett 
„ember , ezt a szót használtuk „idegen“. Tény ugyanis 
az, bogy a zombori pályaudvaron naponként 2400 ember 
fordul meg, nem idegen, hanem általában idegen és 
idevaló vegyest. Tolihibából eredő tévedésünket helyre­
igazítván, csodálkozásunkat fejezzük ki, hogy t. lap­
társunk a viccelődése helyett nem igyekezett értesülést 
szerezni állításunk valóságáról.

A kereskedelmi és iparbank közgyűlése. 
A zombori kereskedelmi és iparbank vasárnap délelőtt 
tartotta meg rendes évi közgyűlését. A közgyűlést Bikár 
Simon, a banknak szakképzett és érdemes elnöke 9 
órakor nyitotta meg, szívélyes szavakban üdvözölvén a 
megjelenteket. A közgyűlésen 45 részvényes vett részt 
309 szavazattal. Iíésztvettek ezenkívül a banknak szta- 
nisitsi, kernyajai, gákovai, csonoplai, prig.-szt.-iváni, 
bresztováci és rigyicai fióküzleteinek képviselői mintegy 
40-en. A közgyűlés elé terjesztetett az 1895. évről szóló 
igazgatósági jelentés és a zárszámadás. Ezen jelentésből 
és zárszámadásból láthatjuk, hogy a bank milyen kiter­
jedt és nagyarányú üzletet folytat. Az összes forgalom 
a múlt évben 31.461,006 forint 30 krajcárnyi összeget 
tett ki. A tiszta nyereség 15,400 frt. Egy részvényre 10 
fit osztalék esik. A tartalékalaphoz 1800 irtot csatoltak, 
mi által a tartalékalap jelenleg 38,800 frtot tesz ki. A 
tisztviselők jutalmazására 400 frt fordittatott. A közgyűlés 
Schaffner Károly elnöklete alatt a bank elnökévé nagy 
lelkesedéssel egyhangúlag újólag Bikár Simont válasz­
totta meg; megvá'asztattak még: Jerassovits János al- 
elnökké, Wuits Miklós felügyelő bizottsági taggá, Bikár 
Péter, Gergurov Dániel, Joauovits Simon, Nikolits István 
és Spitzer Márk igazgatósági tagokká. Bikár Simon elnök 
a közgyűlés berekesztésekor köszönetét fejezte ki a meg­
jelenteknek. Délben a Matzitz vendéglőben Bikár Simon 
45 terítékű ebédet adott a bank íiókiutézetei képvise­
lőinek tiszteletére.

A városi tisztviselők javadalmazásá­
nak fölemelése. Temesvár város tanácsa megke­
reste Zombor szab. kir. város tanácsát az iránt, hogy 
küldjön kimutatást a városi tisztviselők mostani java­
dalmazásáról, mert ott a javadalmazást emelni akarják. 
Epen ily értelmű, de privátjellegű levelet intéztek a 
pécsi városi tisztviselők is a zomboriakhoz. A városi 
tanács el fogja küldeni a kimutatást, de hogy Temes- 
várott és Pécsett abból valami argumentumot szereznének 
a fizetésjavitásra nézve, azt nem hisszük. Mert mindkét 
helyen sokkal magasabbak a régi fizetések, mint Zombor- 
bau, ahol jogvégzett, diplomás embereknek 800—1100 
frt évi fizetésük van. Ezen fizetést terheli a nyugdij- 
járulék és adó, de a legtöbb után lakbérpótlék sincsen 
s a tanácsnokok is csak évi 1100 frt fizetést és 200 frt 
lakbért húznak. Pedig ezeknek vajmi szomorú kilátásuk 
lehet az előléptetésre! Tegyük föl pl. hogy megürül 
valamelyik ilyen állás, vájjon akadna-e hamarjában arra 
kvalifikált ember, aki pályázna! Úgy halljuk egyébként, 
hogy a városnál is tervbe van véve a tizetésjavitás.

Kossuth-szobor Ó-morovicán. A milked 
velők által február 16 áu előadott „Tót leány“ közki 
váuatra febr. 18-án mint a farsang utolsó estéjén, újra 
előadatott szinte a dalárdával és táncmulatsággal, de a 
helyárak olcsóbbá tételével. A műkedvelők, valamint a 
dalárda is épen olyan fényes eredménnyel működtek, 
mint a vasárnapi előadáson. A nagy terem ismét zsu 
folásig megtelt közönséggel, mely többször nyilváuitá 
tetszését a tapsviharokban és kihívta a szereplőket. — 
A műkedvelői előadás tiszta jövedelme 56 frt 71 kr lett. 
Ez alkalommal felültizettek: id. Kötő Jánosvé 1 frt, 
Dávid József 50 kr, Kötő András 50 kr. özv. Ivanyos 
Sáudorné 2 frt, Sebaly János 1 frt, Jenei Mihály 20 kr. 
A trombitás banda 1 frt, Mikola Fereucz, 1 frt 50 kr, 
Bagi András 5 kr. Fogadják a felülfizető honfiak és 
honleányok e helyen a polgári kör és szobor bizottság 
forró köszönetét és háláját; de különösen fogadják a 
a műkedvelők és dalárok, kik másodszor is készséggel 
és szívesen működtek ama hazafias és kegyeletes cél 
elérhetésére, mely szerint a Kossuth szobor még ez év­
ben felállítható legyen s annak megvalösithatására 160 
frtot gyűjtöttek. — Ezzel kapcsolatban hálánk s elisme­
résünk adóját rójuk le a nemes O-morovica község mint 
erkölcsi testület iránt is, mely közgyűlésileg 100 frtot 
szavazott meg a helyben felállítandó Kossuth szoborra. 
És mi hálánk örök zálogául mindazon községi képvise­
lők és elöljárók neveit, kik ama közgyűlésen részt vet­
tek, á polgári kör jegyzőkönyvében megörökítjük s át­
adjuk az utódoknak. A szobor alap a mai napon 946 
frt 40 kr. Kovács Gyula s. k. a polgári kör és szobor 
bizottság elnöke.

Építkezés. A földmivelésügyi m. kir. minisz­
térium országos selyemtenyésztési felügyelősége a folyó 
1896. évben Szabadkán és O-Verbászon selyemgubó- 
raktárt szándékozik építeni. Az erre vonatkozó tervek 
és költségvetések Szabadka szab. kir. város mérnöki 
hivatalában, illetőleg Ü-Verbász községházánál folyó évi 
február hó végén közszemlére kitétetnek, miről a vállal­
kozókat ezennel már előzetesen is értesítjük. Az országos 
selyemtenyésztési felügyelőség.

Kerékpár-sport. Vettük a következő sorokat: 
Bolgár Tivadar, a pécsi bicikli-klub és sportirodalmunk 
egyik legkiválóbb tagja, „Kerékpár-Sport“ cimen egy 
illusztrált szaklapot iudit meg, melynek első száma 
március hó 10-én fogja elhagyni a sajtót s mely már 
is általános érdeklődés tárgya. — Felkérem tehát azokat, 
kik e sport iránt érdeklődnek és tán e lapot megrendelni 
óhajtanák, forduljanak Koch Bélához, a zombori kerékpár- 
egyesület titkárához, mint e lap helybeli képviselőjéhez, 
ki a szükséges felvilágosítással szívesen szolgál minden­
kinek. Tisztelettel Koch Béla, a zombori kerékpár-egye­
sület titkára.

Öngyilkossági kísérlet. Firbert András 
topolyai lakos pincér, a Szabadkáról Topolyára érkező 
fél 6 órai vonaton Verusits alatt f. hó 20-án öngyilkos- 
sági szándékból mellbe lőtte magát. Állapota igen súlyos. 
Az öngyilkosság oka családi viszály.

Névváltoztatás. Koratpatfinszky Dániel zom­
bori illetőségű budapesti lakos, az ismert nevű iró, ve­
zeték nevét belügyminiszteri engedélyijei „Pap“-ra vál­
toztatta át.

A jó tanács nem használt. Véhel Pál to­
polyai lakos a napokban azon ürügygyei, hogy a Press- 
burger Kálmántól vett 4 drb disznót kifizeti, elkérte 
feleségétől a szegénységét képező 70 frtot. A felesége 
váltig arra kérte, hogy ne vigye el a pénzt, mert meg­
történhetik, hogy valami rossz társaságba keveredik s 
a pénzt majd elveri, erre azonban Vébel nem hallgatott. 
A 7 darab tízesből álló 70 frtot nadrágzsebébe nyomva 
elment s csak másnap reggel tért vissza családjához, 
amikor is észrevette, hogy az érintetlen 60 frt — mert 
egyet felváltott — a zsebéből elvándorolt. Nem használt 
neki a jó tanács; bezzeg most már megfogadná.

Névmagyarosítás. Schiff Zsigmond jankováci 
illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú Flóra nevű 
leánya vezetéknevüket belügyminiszteri engedélylyel 
„Nyitrai“-ra változtatták.

Eljegyzés. Dr. Gálovieh Arthur ócsai járásbiró 
eljegyezte Baján Császár Ferenc földbirtokos leányát, 
Emmát.

Csalás. Goldschmidt Ernő budapesti szélhámos 
Újvidéken járván, azzal állított be Árnyas Mihály ven­
déglőshöz, hogy ő egy fővárosi nagy bankháznak vezér­
titkára és sorsjegyeket kínált megvételre. Midőn Árnyas 
azt mondá, hogy neki nem kell, mert úgyis van egy 
vörös kereszt sorsjegye, Goldschmidt addig élt ékes­
szólásával, mig Árnyas meg is mutatta azt. Goldschmidt 
megnézvén a sorsjegyet, boldognak jelentette ki annak 
a tulajdonosát, mert a sorsjegyre nagy nyeremény esett. 
Rögtön ajánlkozott is, hogy a sorsjegyét heváltatja s 
mig a nyereményt lekülili, egy sorsjegynek mondott 
nagy papirost nyomott kezébe. Árnyas várta a nyere­
ményt, de mert nem jött meg, elmondta az esetet s 
ekkor kisült, hogy Goldschmidt egy értéktelen papirt 
adott át, az álliiólagos nyereménye» sorsjegyet pedig 
időközben egy urinőnek adta el. Elcsípték s a bíróság­
nak adták át.

Kormos arcú rablók. A „M. H.“ írja a 
következőket: A Bajmok és O-Morovica községek határá­
ban levő csárda közelében, a napokban négy bekormo- 
zotl arcú rabló megtámadta Boncsik Ferenc jómódú 
fíildmives gazdát. Leteperték, megkötözték, elrabolták 
a nála levő pénzt és aztán beledobták az árokba. Más­
nap a csendőrök megtalálták Boncsiket, ki elmondta, 
hogy előző este a csárdában mulatott és ott részeg fővel 
mutogatta, hogy sok pénz vau nála. A csárdában volt 
négy tamburás legény, valószínűleg vérszemet kapott a 
pénztől s ezért őket gyanúsítja a rablással. A csendőrök 
e gyanú alapján nyomban letartóztatták a négy tamburás 
legényt: Csekics Józsefet, Pap Józsefet, Lakatos Józsefet 
és Rontó Györgyöt. Hosszas vallatás után mind a négyen 
beismerték, hogy a tettet ők követték el és az elrablóit 
pénzt 100 frt híjával vissza is adták. A tamburásokat 
átadták a szabadkai törvényszéknek.

Sürgöny Ó-Sztapárról.
Múlt lapunkba elkésve érkezett a következő sürgöny :
Ma csütörtökön ejtetett meg O-Sztapáron volt járási 

főszolgabiránk Hauke Imre választási elnök vezetése 
mellett a novemberi bizottsági tag választásnak meg­
semmisítése folytán a vármegye bizottsági pótválasztás.

Heves küzdelem, óriási harc után a magát meg- 
dönthetlennek tartott Momirovits István, az ó-sztapáriak 
hires vezetője és a vármegye közgyűlési terméből ismert 
drasztikus népszónok elbukott, még pedig megmérkőzött 
vele legnagyobb ellensége, — és ezzel meg lévén törve 
népszerűsége O Sztapár közügyeire nézve békésebb s 
nyugodtabb elintézés, mig a közlakosságra pedig tán 
szebb jövőt Ígérő napok fognak felderülni.

Beadatott összesen 210 szavazat; visszautasított 
szavazó nincsen és ebből Momirovits István volt bizott­
sági tagra 103, — mig Milits Szvetozár jegyzőre pedig 
107 szavazat esett, — nemes s méltó elégtétel ezen 
eredmény — törvényesen s igazságosan eljárt Hauke 
Imre választási elnöknek, mert kibuklatta ezzel Morni- 
rovitsot azon közgyűlési teremből, ahol volt járási fő- 
szolgabiráukat oly sokszor igazlalanul, alaptalanul s 
méltatlanul támadta meg.

Örömünk nagy — lelkesedés óriási mérvű.

Ó-Sztapár.

Szinház.
Csütörtökön és pénteken H. Serédy Sarolta vendég­

szerepeit; a „Nebántsvirág“-ban és a „Lili“-ben lépett 
fel, mindkét alkalommal a címszerepben. A közönség, a 
melynek rokonszenvét a vendégszereplő primadonna meg­
nyerte, megtöltötte teljesen a színházat. Serédy ügyes 
játéka — épen úgy, mint szerdán a „Nap és Hold“ ban 
— sűrű tapsokat provokált, a mire — mondanunk sem 
kell — teljesen reá szolgált.

Serédy mellett a többi szereplők is sok igyekezet­
tel játszottak. A két előadás általában véve elég jó volt.

Szombaton volt az utolsó előadás. Színre került 
„Denise“, Dumasnak hatásos, pompás színműve. Ha 
Lackó Aranka nem játszotta volna a címszerepet s ha 
játéka nem lett volna eddigi művészi előadásaihoz teljesen 
méltó, úgy ez az előadás még azt sem érdemelné meg, 
hogy egyáltalán megemlékezzünk róla. A vontatottság, 
készületlenség és a kellő erők hiánya szinte élvezhetlenné 
tették ezt a kitűnő darabot.

A sok szereplő közül Lackó mellett egyedül Ká­
rolyi Böske állta meg kifogástalanul a helyét. Hidvéghy 
és Gyarmathy alakításai nem voltak elég megfelelők.

Vasárnap utolsó és búcsú előadásul a „Színházi 
képtelenségek“ c. bolondság került színre. A közönség 
erre a bolondságra a szó szoros értelemben véve zsúfo­
lásig megtöltötte a színházat; még az orchesterbe is 
kellett székeket helyezni.

Mészáros Kornéliát, a ki jövőre nem jön vissza 
Zomborba, a közönség zajosan megtapsolta. Különben 
pedig eleget nevettek a képtelenebbnél képtelenebb bo­
londságokon.

*
És most leteszsztik a tollat. Színházi rovatunk ezzel 

befejezést nyert. A társulat ugyanis már tegnap délután 
elutazott Bajára.

Az idei színi szezonnak tehát vége van. Három 
havi itt tartózkodás után Thalia papjai elhagyják váro­
sunkat s elfog telni 9—10 hónap, a mig ismét vissza­
térnek.

Az idei színi évadban látott és hallott előadásokból

le kell most már vonnunk a következtetéseket. Bizony 
a tapasztalataink nem a legkedvezőbbek a direktorra 
nézve, de kedvezők a közönségre nézve. El lehet mon­
dani, hogy állandóan telt ház mellett játszott a társulat. 
Ezzel a közönség bebizonyította azt, hogy mennyire 
haladt a szép érzéke, hogy mennyire szereti a színházat. 
A közönséget tehát a legteljesebb elismerés illeti; az ő 
magatartását, műpártolását illető észleletünk, tapaszta­
latunk a legkedvezőbb.

A mi a társulatot illeti, azzal, látva a közönség 
ritka áldozatkészségét, nem voltunk, de nem is lehettünk 
megelégedve. Fölöslegesnek tartjuk itt elsorolni mindama 
hiányokat, a melyeket észleltünk ; hiszen volt alkalmunk 
előadásról-előadásra irt kritikáinkban megjegyzéseinket 
megtenni. A legnagyobb elismeréssel szólva most is 
azokról a tagokról, a kik mindenben megfelellek vára­
kozásunknak és műigényeinknek (mint Mészáros Kornélia, 
Lackó Aranka, Károlyi Böske és még néhányan), álta­
lánosságban csak azt óhajtjuk megjegyezni, hogy a kö­
zönség áldozatkészsége és műizlése sokkal jobb társu­
latot érdemel. Néha oly silányak voltak az előadások, 
hogy az ember igazán szinte boszankodott.

Reméljük, hogy a szinügyi bizottság oda fog hatni, 
mikép Füredi a jövő szezonra jobban szervezze társulatát.

felelős szerkesztő:
Dr BALOGHY ERNŐ.

köz-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos es kiadó

* * T TERMANN W4HDOR

HIRDETÉSEK.
288. szám. 
kig. 1896.

Hirdetés.
O Kanizsa nagyközség tulajdonát képező nagy- 

vendéglő és csárda folyo 1896. évi márcins hó 
18-an délelőtt 9 órakor log a községház kis 
tanácstermében nyilvános szóbeli árverésen 3 évre bérbe- 
adatni.

A nagy vendéglő bérletének kikiáltási ára évi 1000 frt.
A csárda „ „ „ „ 120 frt.
Az árverési feltételek O-Kanizsa község közigaz­

gatási jegyzői irodájában a hivatalos órák alatt bete- 
kiuthetők.

O-Kanizsan, 1896. évi február hó 16-áu.
Mihály Sándor, Körmötzi László,

közs. I. jegyző. 3—2 közs. I. biró.

11 szám.
1896.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX.t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
hódsághi kir. járásbíróság 528. számú végzése által 
dr. Legrand Ferenc hódsághi ügyvéd által képviselt 
özv. Neumayer Pálné javára Butter-Walter Antal és 
neje hódsághi lakosok ellen 718 frt tőke, ennek 1895. 
évi október hó 20-ik napjától számítandó 6°/0 kamatai 
és eddig összesen 57 frt 70 kr perköltség követelés 
erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával 
biróilag le- és felülfoglalt és 1389 frtra becsült külön­
féle rőfös áruk stb. ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek az 528/1896. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Hódsághon 
alperesek üzletében leendő eszközlésére 1896. éri 
március hó 2-ik napjának délutáni 3 órája határ­
időül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1896. évi február hó 18 án.
Váczy János,

kir. bir. végrehajtó.

6. szám
1896.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX 

t. c. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a hódsághi kir. járásbíróság 548. számú végzése által 
dr. Scultéty Jenő hódsághi ügyvéd által képviselt 
Fuchs, Meicdl és Horn javára Butter Walter Antal 
hódsághi lakos ellen 166 frt 14 kr tőke, ennek 1895. 
évi április hó 17-ik napjától számítandó 6°/0 kamatai 
és eddig összesen 21 frt 55 kr perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 449 frt 20 krra becsült különféle 
rőfös áruk stb ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek az 548. számú kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Hódsághon alperes 
üzletében leendő eszközlésére 1896. évi március hó 5-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek beesáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint
1oq7 lrifi7ptpnHo

Kelt Hódsághon, 1896. évi február hó 19 én.
Váczy János,

kir. bir. végrehajtó.



A zomboii iparosok készítményeinek Árucsarnoka mint szövetkezet folyó évi március hó 8-án délelőtt pont 10 órakor a helybeli kereskedelmi 
iskola termében rendes közgyűlést tart, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel megkivatnak. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Igazgatói jelentés a múlt forgalmi évről és 
felügyelő-bizottság évi jelentése. 2. A számadások megvizsgálása, a forgalom kimutatása és ezek jóváhagyása. 3. Igazgató, aligazgató, lg. tagok és a felügyelő-bizottság 
fölment vényének megadása. 4. A nyeremények felosztása. 5. A 12 kilépett és esetleg leköszönő igazgatósági tagok, valamint a felügyelő-bizottság választása. 6. Netaláni
indítványok tárgyalása. — A mérleg-kimutatás a szövetkezet helyiségében főutca 154. szám betekintésre rendelkezésre áll. . TA_ , .

J -- •b-- . . • —~ , , z 1 o STEINER LAJOS s. k., igazgató.Kelt Zomborban, 1896. évi február hó lS-án.

A zombori iparosok készítményeinek Árucsarnoka mint szövetkezet mérlege 1895. évről.
Forgalom. Vagyon Teher. Veszteség- Nyereség- 

kimutatás.

Adósoknál 67 számlán 
Hitelezőknél 5l számlán 
Felszerelési számla .

Ingatlan számla

Tagdíj számla .... 
Közgázt!. alap számla . 
Zombori kereskedelmi bank
Oszt. számla.....................
Tiszti fizet, számlája 
Faanyag számla

Költség számla .... 
Különféle ny. számla . 
Kamat számla ....
B. Áru számla ....

Dijak számlája .... 
Kárpitos áru számla 
Á. áru számla .... 
llázbér számla....................

Pénztár számla . .
Tartalékalap számla 
Átiratás díj számla . 
Jutalek számla . 
Biztosítási dij számla 
F"venleg nyereség .

22126 99 
23720 51 

943 90

4769 53

855 38 
2800 — 

276(25 
1050

428

1216

343
6459

75

14827 84 
3650518 

75 35

43

12 60 
4805 68 

37857 89 
201 44

37328 06

8989 
8320 — 
2600 — 
475 25

164 42

7299 15 

825 12

4721 83

434
133
802

5107

1452

29 70

30
59
19
07

50

200

240 68

12784 67

8989 — 
7464 62

I
199 —

4713 38 
23275 36

37073 01 
193148 

6- 

74 17 
3 55

45225 64] 145225 64

2086 57

868-55
43-43

Marad vagyon.
„ teher.

Főkönyv szerint egyenleg......................
5% avulás veszteség..........................._

Marad vagyon 825-12
Főkönyv szerint egyenleg.....................  4769 53

1% avulás veszteség................................. 47-70
Marad vagyon 4721 83

Marad teher.

14582 53 
67 15

255 05
193 48

647 31
30278 08 30278 08

I

n n
v vagyon.
„ teher.

Veszteséget képez......................................................
Főkönyv szerint egyenleg...................... 264 33

Leltár szerinti értéke........................... 240*68

Veszteséget képez 
Nyereséget „

Veszteség 23 65

43 43

47 70

Leltár szerinti értéke................................  2086-57
Főkönyv szerint egyenleg .... 1352 36

Nyereség 734 21
Nyereséget képez . . .
Veszteséget „ . . .
Marad vagyon.
Főkönyv szerint egyenleg 

1896. január havi bér .

Marad vagyon.
„ teher.

Nyereséget képez

1050 —

23 65 
78186

201 44 
67-15

Veszteség 13429

Veszteséget „ 
Egyenleg nyereség

92 30

134 29

26 15 
647 31

133 59 
458 82

73421 
1439 90

6 —
74 17

2846 69! 2846 69

Zombor, 1895. évi december hó 31-én.
Perndl Dezső s. k ,

titkár-könyvelő.
Jelen szabályszerűen felülvizsgált mérleget helyesnek találtuk. Zombor, 1896. évi február hó 18 áu.

Pollák Samu s. k., Czinkler Gyula s. k , Ifj. Pelikán Lipót s. k., Stojacskovics Novak
felügy. bízott, tag. felügy. bízott, elnök. feiügy. bízott, tag.

Steiner Lajos s. k.,
igazgató.

felügy. bízott, tag. S. k

Vendéglő bérbeadás.
Atlán (Bácsmegye) vasút- és gőzhajóállomás, 

13 ezer lakossal biró városban, tulajdonomat ké­
pező 9-ik szám alatti vendéglőmet, összes fel­
szereléssel együtt folyó évi március hó 1-én 
(lélclöít 9 órakor a helyszínén 1800 frt 
kikiáltási ár mellett — nyilvános szóbeli árve­
résen — 3 évre bérbe adom. A vendéglő áll egy 
8 öles ivószoba billiárddal, 5 öles ebédlő, olvasó 
szoba, 3 vendégszoba, külön 3 szobás magán­
lakás, 11 öles borpince, külön konyha, pince, 
tágas konyha, cselédszoba, éléskamrából ; van 
tekepálya, jégverem jéggel, van állandó lakó, ki 
250 frt évi bért tizet. — A bérösszeg :/i évenkint 
előre fizetendő s felévi bérösszeg biztosítékul 
adandó. Bérbeadónak jogában áll az ajánlattevők 
közül bármelyikkel is megkötni a szerződést, vagy 
egyiket sem fogadni el.

Ada, 1896. évi február hó 21-én.

Bobula Ignác,
vendéglős.

Cíaóó Ráz.
Parabutyon a timár-utcában fekvő 425. 

sz. ház, mely a tímár mesterség üzésére 
alkalmas és Reiter Jakab (Német Palánka) 
tulajdonát képezi, nyilvános árverésen szabad 
kézből folyó évi március hó 15-én d. u.
? ,®rak°r lÁirabuty községházánál a legtöbbet 
Ígérőnek eladatni fog.

Közelebbi fólvilágositást ad a tulajdonos
Keiter Jakab Német-Palánkán. g_9

1826. szám.
big. 1896.

Pályázati hirdetmény.
, , jégben lemondás folytán üresedésben
az.Lt lkLlrUOkl * aSr,a pályázatot hirdetek; felhívom
Lx i klk ,eZCM i0° frt bze,és és 30 frt utiátalánynyal
számi? md7 I a ^nyerni óhajtják, a megyei 6/1887.
ténvHL-pi ? a },reníoLeJ:nek megfelelőeű okmányolt kér-
mertt kéhüíamL1896L- ®VÍ márCÍ11S hÓ 5-ig benyújtsák, 
mert a kenőbb érkezőket figyelembe nem veszem.

Mentán, 1896. évi február hó 14-én.

502. sz. 1896.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye hács-lopolyai járáshoz tar­

tozó Bajsa községi rendőr állományában leköszönés 
folytán egy gyalog rendőri állas üresedésbe jött, melyre 
ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy sajátkezű- 
lég bt kérvényüket folyó 1896. évi március hó 7-éig 
a községi elöljáróságra czimezve a községi jegyzőnél 
nyújtsák he, mivel későbben érkező kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

A kérvényben igazolni tartoznak, hogy :
a) magyar honpolgárok ; °"
h) védkötelezettségüknek megfeleltek, 24-ik élet­

évüket betöltötték, s a 60-ikat pedig el nem érték ;
c) feddhetlen erkölcsüek s teljesen rovatlan ’elő­

életnek ;
d) írni, olvasni tudnak és a községben divó ma­

gyar nyelven kívül legalább még a szerb nyelvet bírják ;
e) teljesen egészségesek ;
Kiszolgált katonák, volt csend- és rendőrök előny­

ben részesülnek azonban azok, kik a felelős községi 
rségben szolgáltak, azoknak kérvényük tekintetbe vé­

tetni nem fognak.
y A rendőr,i áIlás évi 300 frt javadalmazással van 
összekötve, mely utólagos havi részletben lesz kifizetendő.

Köteles lévén illető megválasztott az előirt egyen- 
rubazatot saját költségén beszerezni.

A választás napja később fog kittizetni.
Kelt Bajsáu, 1896. évi február hó 12-én.

Szilvágy Jáuos, Preradovits Szávó,
jegyző. 3-3 biró.

Csak 2
sz3m.:zi3,ciÓ3 ©löa,cL ».s

folyó hó 26-án szerdán és 27-én csütörtökön
a városi színházban

Zombori m. kir. íolyammérnöki hivatal.
257. szám.

és Davenport kisasszony
világhíríí művészek által rendezve.

Titokzatos, meg nem fejthető kísérletek a psy­
chology anamnestika gondolat átvitel, Spiritismus 

és somnambolismus köréből.
Helyárak: Prose, páholy 5 frt 50 kr. Páholy 

4 frt oO kr. Támlásszék 1., 2., 3. sorban 1 frt 50 kr 
4., 5., 6., 7., 8. sorban 1 frt, 9., 10. sor 80 kr. Föld- 
szmti állóhely 40 kr. Karzati ülőhely 30 kr. Karzati 
állóhely 20 kr.

Jegyek előre válthatók :
Kollár József könyvkereskedésében.

Az előadás kezdete este fél 8 órakor.

2-1 Mikosevits,
b. főszolgabíró.

Árlejtési hirdetmény.
ur
rendeletével a kopolyai dunai zárgát mögött tervezett 
támasztó es vízszűrő padkának 5480 m3 latinai vagy
Z^m,nŐ8égfl kö,ömelékböí célzott létesítésé3! 
engedélyezvén, ezen munkálat biztosítása végett az alulirt 
k.r. íolyammérnöki hivatalnál folyó évi március
tárgyalás11fog®tartatni10 °rak°r zárt ajánlati verseny- 

Az ajánlatokhoz az ajánlati összeg 5%-ának kés?

A munkára vonatkozó műveletek valamint -7,6: 
es szerződési feltételek a L-ír o i ’ mint az ajánlati
a hi™uta órákban meglctTn,het6tm,ne,n6kÍ

Zomborban, 1896. évi február hó 21-én.

M. Mr. folyamméraöhi hivatal
Z°-b”' »*»*’' * «. töap. ti kivmdiWL

Zombori m, kir. Íolyammérnöki hivatal.

258. szám.

Árlejtést hirdetmény.
ur fnlvr. na^y™^tósá§u földmivelésügyi m. kir. miniszter
rended ,1 febru*r hÓ 16áu 5874' 8zám alatt kelt 
440 ma16?6 a gombos-bogojevói dunaparthoz szállítandó 
x- , ’ tovabba a mühlschvvahli dunaparthoz 275 m3 
es végre a kucskai dunaparthoz 220 m3 kőhányási kő- 

yagnak beszerzését engedélyezvén, ezen kőszállitások 
biztosítása végett alulírott kir. folyammérnöki hivatalnál 
folyo évi március hó 6-án d. e. 10 órakor 
zart ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatokhoz az ajánlati összeg 5%-ának kész- 
vagyővadékképesértékpapirokban bánatpénzül 

történt letételé igazoló adóhivatali nyugta melléklendő.
»iónt r kŐ8záll,tá80kra vonatkozó műveletek, valamint az 
aánahés szerződési feltételek a kir. folyammérnöki 
hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthetők. 

Zomborban, 1896. évi február hó 23 án.

M. kir. folyammérnöki hivatal.
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